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l. Teopemuyeckue aonpocs!
HeBblpoX/aeHHble C1CTEMbI NIUHEHBIX YpaBHeHuii. MNpasurio Kpamepa.
Panr matpuubl 1 cnocobbl €ro BLIMMCAEHUS.
Teopema KpoHekepa-Kanennu. PelieHne nponseonbHbIX NMHERHBIX
cucTem.
CkanapHoe npoussefeHne BEKTOPOB. [InuHa BekTopa, yron Mexay
BEKTOpamu, NpoeKLusi BeKTopa Ha ocb.
BekTopHoe npousseaeHue BektopoB. Ero cBolicTsa.
CMelllaHHOe npou3seaeHve. Ycnosue KOMNNAHaPHOCTU TpeX BEKTOPOB.
PaanuuHble Buabl ypaBHeHuii npsiMoi 1 NNOCKOCTY B NPOCTPaHCTBeE.
BsavmMHoe pacnonoxeHue NpaMbIX U NOCKOCTeNn. Yron mexay
NNOCKOCTAMU. YTON Mexay NpsiMbiMy. Yron Mexay NpsMoii U NNOCKOCTbIO.
PaccTosiHue oT TOYKM 40 NPAMON 1 NNTOCKOCTHA.
Annvnce, runepGona u napatona. WX kaHOHWYECKMe ypaBHEHUSI.
KaHoHuyeckue ypaBHeHUs NOBEPXHOCTEH BTOPOro nopsiaka.
Wccnenosanue thopMbl NOBEPXHOCTU METOLIOM CEYEeHUA.
[MonapHble KoopAWHaTLI.

Il. PacyemHsie 3adaHus

3anaua 1. MNpoBepuTb HEBLIPOXAEHHOCTb CUCTEMbI NMHERHBLIX YPaBHEHWIA

1 peluuTb UX Tpema cnocobamu: no copmyriam Kpamepa, MaTpuyHbIM

MeTofoM, MetofoM [Maycca.

1.1.

1.5

2%t Jipy = . =8, 1=, 3%, =002 2
Ixp =, + x5 =4 X —Xx,+5x;, =9,

X, +x,+x; =0. xp Xy =20, = 3

ix, 4+ x,—x; =0, 14, | x,—2x,+x;, = 4,
X~ X5 2opp=3, Pxjrongs Iy =0,
2x,=7x,+x,; = 0. X+ 3x; —x, = =l
Ixii= Ixor w, = 7, 1.6. Xy Xy —xy= =2,

X4 Xy ~5x%, = -6, 2x,+ 4x,+3x;, =3,

2x, - X, + X, = 2. 3x,— 2x,+ 5%, =13,

1.7. [4x,+2x,-x,=0,

X4+ 2x,+x,=1,
X, = Xx; ==3,

1.9, [x, +2x,+3x, =6,

2x,+3x, - x; =4,

Ix; 4+ x, -4dx;=0.

111 2%, = 3%, +5x, =11.
3x; = XptSxp=d6,

X, 4+ 2x,-dx, =-7.
1.13 X, +3x,.=~6,

X —2x;—%p=15,
3x; + 4x, - 2x,=13.
1.156. 2x,+3x, - x; =4,
x;+2x, + 2x, =35,
Ixp+4x; - 9x, =2,
1.17 2%, = Xyr==1
X=Xy — Xy = =2

X, +x,=-2

3

1 H2x, £ =8
3x; = 2oy~ 3x; =5,
3x, x4+ 5x; = 10

12

1.23.( 4x,-x,-3x, =1,
3x, + 6x,+ 2x, =4,

2x, +4dx,. +x; = 4.

'{
'{
|
|
'{

1'8. x1+x2_x3=6,
2x,+3x,—-4x; = 21,
7x|"—x2_3xj= 6.

1.10. [4x, + 2x, - x, =0,
X, 4+ 2x,+x; =1,

x;,—x1=—3_

1.12 2x,—x_,+5x3:4,
Sxpv2x7403 % =2,
3x, x4 I =00,

1.14. x4 2x, h 35, =1,
dx, +8x,—x; =7,
2x;% 3% 2xy 29,

1.16. [ 3x,+x,+x, =8,
Xpt2x,—x;=2,
2y, —=3x, +2x5,=2.

148. | xp+5x; +%,=0,
2x, - 4x, - 3x, = =1,
3x,+4x,+ 2x, = 8.

1.20.‘ 3-“;"' —?IJ + 5,\'j = -u](}l
2'\.I+5x‘1_3.\'3=6’
x, +3x,-6x,=12.

1.22. [ 2x,—3x, - x, = -6,
Ix, +4x, +3x;, =35,

x.l+x2-+xj,=_2‘

1.24. 2x,-x,=0,
I,+2x2—xj=_2,

x_,.+x3:-5'

5



1.25. x,—x,-3x,=13
2%, +x, -x; =10,
3x; = 2x, +4x, =-15.

1.27:] 22" = x5 =2;
Ix; Sdxg =22

2% Xy 6

1.29 4x,+2x_,—x3:12,
xi & 2xs s,

b P Ve

3apaua 2. MiccnenoBatb cucTeMy U B criyMae COBMECTHOCTU pelinThb ee.

2.1 (il G S IR |
X 20w 20y =18
§ix, = x, #1137
2.3. COREE e o e
2%, 4+ x; - %3 = 2,
Ix, # 4%, =3%, = =2,
2.5. Xp FoXes X,
Ix. —Ix, £.2%, = 5
0% = 3%, 25 5 1617

2l 2x, +3x, —dx; = 1.
-Jx; +x,; =1,
~3x, + 4x, — 4dx; = 2.

2.9. x4+ 3x, =1
Do B 6%, X, = 1

X8 X, -~ dxs = 2

1.26. [ 3x,+4x,+2x; =8,
2.‘, "_4x2 _313 =_l.
X +5x,+x;, =0

1.28. [ 5x, +8x,-x; =7,
2x,=3x,+2x;, =9,
X, +2x,.+3x; =1

1.30 —X, +4x,+2x, =12,
i Xpd o 2xii=17;

=x; ExyE=l

2.2 | 2x; 3%y kdn; =,
x;=2x5 4% ==3,
5x,-3x;, + 7x, = 2.

24, dxy - 2x, -2, =1, -
Xp Xy + 3xy = 3,
x,-5x,.-10x; = 0.

26 % +.2%; =3, = 0,
35x, +x,-7x, =0,

x5 & 2wy AV x = s

2.8. g sl Sy = ),
—2x,+2x,+6x, =0,
3x,~3x,.-9x, = 0.

2.10. x, —3x,

x4+ 4x;

0,
0,

¥, E X, £ x= 0.

211, [x 40 = 49, = =3,
X, + 3x, = 2,
X R Tx D%, =1

213.[-x, +10x, -2x; =0,
2X X I Xy =0,
—x, +3x, 4+ x,=0.

2145. | 2x, +3x;-x;=0,
—d4dx,=5x,+x,=0,
X, #9x; +3x, = 0.

247 x, + 6x, 4+ x; =1,
3N Wy X =D,

7x, ¥8x, —%; = =3.

219: ] v *Xi- 2%, Hx=6;

—X; 4 X, ¥.2x, =2,

= 3x,+4x, + 3x, = 2.

221. x,—x2+xj:2,

3 0200, R T Yy,
U T 5 S SR T T /A

Ji5a. Xk 2axues Oxy = 0,
(b ar=sezing s 4ol , 52 0
X vk =250 5 0k 0y == O

2.25. Xy =k 3ex ), 2 2,
s 100 SR 8 e e T
Zx £ e Ky =

2.12. x, +x,+0x, =0,
~2x;4 6x; 4+ 0x, =0,
2x, —6x; +0x, = 0.

216, [ 2x, +3x, —4x; =1,
—S5x;+ xy=1,
-3x; +4x, —4x; = 2.
218. [ 3x,+ 2x, +4x; =1,
= 22X, +x; X = =3,

=3x, +ax, £7x, = 2.

b < e S L N
Lx; — 2x; — %3 = 1.
299 X5 F Do F d e =,
Jhey Xy S Xy =0

Xk Bixai— Xy math

2244 X=X 3% = 0,
2x,—2x,<6x, =10,

3x= 3,3 2= 0,

2.26.

|
|
|
|
|
|



O0x, - 2x, - 2x,; = 0, X, = 3x, =1,
Ox, 4+ x, +x; =0. x; - 3x,~4x; = 2.

297 [ 0%+, +xy =0, 2_28_|3x,+2x,-—4x321,

Shx, g a3 ol -2x,-4x,-x; =0,

2.29. Toxjek Sxgy a0y 230, X, +2x,+3x;, =0,
—Xp=2x, % 2x;

ENEer gt Bxn =02

3apaua 3. Haittv np;a, ecnu

31. G=51—j+9%, b=2+3j-6k. 3.2. a=5i+j+k b=i+j+k
33.G=-5+j-9k, b=-2-j+6k. 3.4. G=-57-2j-2kb=~2 -3j +4k .
35, G=F = 2k FSTE2JE Tk, 36.a=i+j+k b=-4i-35].
37.G=i-2j-2k b=-37-2j-4k. 38. a=5i+3j+k b=3+3j-k.
39.G=5T+3j+4k, b=i+2j-6k. 310. G=-2i-2j+k, b=-2i-Tk.
311, G=-37 -2k, b=-3-5j+4k. 312 G=-i-3j-k b=7i-j+7k.
313. G=di-j+k b=-T-27. 344, G=F 3]k B=].

3.15. G=i-47-2kb =13 +10j +15k. 3.16. G=i+2j+k.b=6i —6]+13k.
317. a=i-j+2k, b=i+2j-5k. 318. G=—i—j+4k, b=3i-j+2k.
3.19. a=-5i -k b=2i +3k. 3.20. a=6i +k, b=3+6j—4k.
321. G=-4i+4j+k, b=5i+j. 3.22. G=51-9j-5k, b=3~-4j-7k.
3.23. G=-2i+3j-8, b=3i-j+4k. 3.24. a=5i, b=i-2j-7k.

3.25. G=j+k b=—i+2k. 326. d=-i+ -k b=-i+j+k.

327. a=-4i+2j-k, b=i-]-k. 3.28. a=6i 4k, b=5+7j+6k.

3.20. G=2i+3j-6k, b=5i-j+9%. 3.30. a=27 +3j+6k, b=5i—j+%.

3apaua 4. Belumcnnrb BEKTOPHOE Npon3BegeHue.

4.1.[&—5.&+bl ecrm a=(2,1,-1), b=(2,-3,-1)

8

4.2.[2&+5,5], ecu a=(2,1,-1), b=(.-1, 1)
a43.|2d,i-6], ecm a=(2,34), b=(.,-1,-1)
44.|-a+25,3), ecrm a=(3',o,1), b=(1.2.7)
a5 g Al oot G 2 (AL B =l a)
46.|a+b.b |, ecm a=(.1,1), 5=@.1 3)
a7.|a+b.a], ecw a=(.-10.1), 5=(1.9 2)
48.33+25.6 ], ecnw a=(1.1,1), 5=(3,0.-1)
49.|a+b.a], ecm a=(2,-10,1), 5=(1,9 2)

410.|d.2a+5 |, ecom a=(3.-4.5), 5=(1,3,-4)

2

4.11.[5-5.5J, ecm a=(2,8,5), b=(,5,-1)

412|a-5.a], eom a=(,-5-1), 5=(.6,1)

4.14.[35+5,5], ecnu a=(1,1,-1), b=(2,-1,1)
4.15.|a~26,d+5 |, ecnm a=(1,-3,-7), 5=(2,0,-1)
4.16.|a-55,a], ecm a=(1,-1,-1), 6=(.1, -3)

4.17.[&—55,&'], ecnt a=(1,-1,-1), b=(1,1 -3)

418|a-35.a], eem a=(.-1.-1). 5=C.1, 1)

419.|2a-6.4]. ecm a=(,
9

b= 1) sh.= 2, i 1)



421.|a+2b,a-b |, ecm a=@.n1), b=@.-1.-1)

422 |b+a,a-25), eem a=@,1.1), b=@.-1,1)
423|a-35.,a). eom a=@.-3.1), b=0.-11)
424 |2a+36,a-b | eem a=(,-1-1), 5=0.2 1)
425.|2d -5, 5+33], ecm a=(3,0,-4). b=(,2 -7)
426.|36-a,a-5 |, eem a=(2.-12), E=0.0,1)
421\a-5.,a-25|, ecm a=(5.-3,2), 6=0.1,-5)

428|a-35.6], em a=(1.3-1), b=0.-1,0)
420|5.2a+6 |, ecw a=(.1,-1), b=0.,-11)

3agayva 5. [JaHbl KoOpAMHATHI BepLUMH nupamnibl As, Ag, Az, Ag.
Tpebyetcs Haitt: 1) anuHy pebpa A; Az ; 2) yron mexzy pebpamu Aq Ao Ay
As; 3) nnowagp rpaHu Aq Ag A; ; 4) obbem nupamupbl; 5) ypaBHeHne npsamoim A,
A4 6) ypaBHeHue nrockocTv Aq A, Ag; 7) yron mexay peGpom Aj Az 1 rpaHblo A
A, Az 8) ypaBHeHUe BbICOThI, ONYLLIEHHOM U3 BEPLUNHLI Aq Ha TPaHb Aj A As.

Cpenatb YepTex.

51. Ai3B3.9). A:(6,9,1), As(1,7,3), A48,5,8).
82 A354) . A45.8,3), Ax(1,9.9),  Ai64,8).
5.3. A)(243), Ax(7,6,3), As(4,9,3), A43,6,7).
54. A;955), Ax-371), A4(6,9.2).

As(5,7,8),
10

5.5.
5.6.
5.7.
5.8.
5.9.

5.10.
5.11.
5.12.
5.13.
5.14.
5.15.
5.16.
5l
5.18:
5.19;
5.20.
5.21.
5.22.
5.23.
5.24.
5.25.
5.26.
5.27.
5.28.
5.29.
5.30.

A)0,7.1),
Ai5,5.4),
A)6,1,1),
Ai(7,5,3),
A,(6,6,2),
Ai(1,-31),
A)(~1,-1,6),
Ai(1,1,1),
A)(0,0,0),
An(7,1,2),
A-2,3-2),
Ay(3,1,1),
Ai(4,-3-2),
Ai(5,1,0),
Ay4,2-1),
A1(0,0,2),
A1(3,0,5),
A)(1,1,0),
Ai4,1,2),
A,(0,0,0),
Ai(3,1,0),
Ai(l-11),
Ai(l,-1,2),
A)(1,-3,2),
A,(3,5,3),
A(0,0,1),

A:4,1,5),
Ax3,8,4),
A3(4,6,6),
A:(9,4,4),
Ax(5,4,7),
Ax-3,2-3),
Ax(4,5,~-2),
A(3,4,0),
Ax(5,2,0),
As(-5,3-2),
Ax2,-3,2),
Ax(L4,1),
4x(2,2,3),
As(7,0,1),
Ax(3,0,4),
A3,0.5),
A5(0,0,2),
Ax(4,1,2),
Ax(1,1,0),
A821,
45(0,7,2),
Ax(0,2,4),
A2, 1,0,
Ax(5,1,4),
Ay(=2,11-5),
Ax(0,1,0),

A3(4,6,3),
A3(3,5,10),
A5(4,2,0),
A3(4,5,7),
A3(2,4.7),

Ax-3.-3.3),

A3(-1,3,0),
A3(-1,5,6),
A5(2,5,0),

A5(3.3.5),

A3(2,2,0),
A3(1,1,7),

A3(2,-2,-3),
A3(2,1,4),
A5(0,0,4),
A3(1,1,0),
A3(4,1,2),
45(0,0,2),
A3(3,0,5),
A3(1,4,0),
A3(-1,0-5),
A3(1,3,3),
Ay(1,1,4),

45(2,0,3),

As(1,2,4),
A3(1,0,0),

11

44(3,9.8).
A45,8,2).
Ay (1,2,6).
Ay(7.9,6).
Ay(7,3,0).

As(-2,0,-4).
A(6.1,5).
A4,0,5).
A(1,2,4).
Ad4,5~1).
A(15,5).
Ad3,4,-1).
Al =2:3).
A4(5,5,3).
AT=1-8)
Ad4.1,2).
A(1,1,0).
A43,0,5).
A,(0,0,2).
A,(5.2,3).
Au(4,1,5).
Ai4,2-3).
A4,0,0,0).
Al -3.2);
A40,6,4).
Ad3.2,1).



7.8. a)z=2+x"4) . 6) z=1-x"
7.9.  a)36x°+16/°-97+182=9, 6) 2-2z-8x-7=0.

3apaya 6. MocTpouTb Ha NNOCKOCTU KPUBYIO, NPUBESA ee ypaBHeHue K

KaHOHW4YeCKomMy BUOY:

6.1. %% +8x+2yp+20=0. 6.2. 37— +18 x+15=0. 7.10. a)x’+y-2=0, 6) y'=4x-2.
6.3. X +2)7 —2x+8y+7=0. 6.4. x> +8x+y+15=0. 711, a)xX+yi+r=2z, 6) y=x".
6.5. 7 +4x-10y+20=0. 6.6. 557 +9y7 ~30x-+18y+9=0. 712, a)xX*+3/+22=2, 6) x=I-".
6.7. 432 +9)” 40 x+36y+100=0. 6.8. 916y —Sx—64y—127=0. 7.13. a)’ -4+ =2z, 6) x*+2z=2x.
6.9. 257 +8x —y+12=0. 6.10. x° +457 —6y+3=0. | 7.14. a)z=4x"’, 6) x°+y’=2y.
6.11. 957 +4y" —54x-32y+109=0. 6.12. X’ —5x —y+7=0. l 7.15. a)x’+2"4z"4x+4=0), 6) z=(x-1)’.
6.13. x°—4y” +6x+16y-11=0. 6.14. 47 +8x —y+7=0. 7.16. a)y-2p2"—"=(, 6) x=y".
6.15. 957 +4)” —18x=0). 6.16. x +27 ~8y+3=0. ) 7.47. a)x’+y*-2y=2z-1, 6) )y +z'=2z.
6.17. x° +4y” —6x+8y=3. 6.18. x—5y" +10y—6=0. i 7.18. a) X' +y’=2z+6, 6) x*+2°~62=0.
6.19. x4y’ +8x—24y=24. 6.20. x” +6x+5=2y. f 7.19. a) 9 +4y°+8y-362"=32, 6) 2’ +5y=10.
6.21. 937 +10y° +40y-50=0. 6.22. 16 x* 9y —64x—18y+199=0. 7.20. a)x’+y’+r=2z, 6) z’=7x.
6.23. x~2 +12y-14=0. 6.24. 7 +dx-+2p-11=0. 7.21. a) 5x°+15y" 4" +82-24=0, 6) 4"y°=8.
6.25. x7 +27 +2x=0. 6.26. 3x° 47 —12 x-+24=0. 7.22. a)47 =x"+2y/+2x+3, 6) xy=4.
6.27. 2x° 2" +2x=0, 6.28. )" +2y-4x+9=0, | 7.23. a) x4y +7-8y=4, 6) x-+y-3=0.
6.29. x7 + 2x+y” —3=0. 6.30. 37 +8y—x"+4x+3=0, , 7.24. a)x’tyf+22=0, 6) x"y7+4=0.

l 7.25. a)x’-2x++z’=0, 6) x=2—".

3apaya 7. [oCTPOUTE NOBEPXHOCTB, NPUBEAS €€ YPaBHEHWE K ' 7.26. a)x’dx+2r=d-y, 6) x5 +2y=2.

KaHOHUUECKOMY BUAY: 7.27. a)Z+27x’+2z+1=0, 6) x+y=9.
TAs a)a=l-" o 6) z=4-x* 1 7.28. a)y’+z'=x"+2x-2z, 6) 2=4-y.
7.2 a)x’+2x+2y +427 +2=0), 6) 17+ Sy+z=4. ' 7.29. a) (x-)(x+y)=22, 6) 4°-7=8.
7.3, a)x’+y’+47+6x=0, 6) x’+z°=2z. l 7.30. a)z’-2z—"x’=0), 6) 4y—~=0.
74. a)’+i=lx, 6) xy=4. ?
7.5. a) 9 +4-8y="=32, 6) xz_Jf’_gng_ 3apaua 8. lNocTpouTb KpMBYIO B NOMAPHBIX KOOpAMHATaX:
76. a)x’-2 +7+2z=0, 6) 22 +4z-6y—-20=0. 6.1 p=2 cos (¢ —n/4)-2. 6.2. p=sing + cosg .
7.7. a)xX’+y+7-3x+5p-42=0, 6) y’=4x+1. 6.3. p=3 sin (49 —n). 6.4. p=cos (3¢ —2n).
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6.5. p=4 sin (¢ —n)—4. 6.6. p=sin(p+r)-3.

6.7. p=2cos (2¢ —n/4). 6.8. p=+2 sing ++/2 cosg.
6.9. p sing =8. 6.10. p=2cos (2 —m/4).
6.11. p=¢ *—. - 6.12. p=3cos (¢ +n) +3.
6.13. p= 1/2 sing +/3/2 cosp —1. 6.14. 2p=sin (¢ —n/3)-1.
6.15. 2p=sing ++/3 cosg. 6.16.p=1/3 sinp —cos.
6.17. 3p=sin (¢ —n/6)-1. 6.18. p=cos (69 —n).

6.19. p=2cos (¢ +n)-/. 6.20. p=sing —2.

6.21. p=1/2 sing —/3/2 cosg. 6.22. p=4sin (¢ +m) +/.
6.23. p cosg =3. 6.24. p=¢ +q+1.

6.25. p+I= (sing+cosg) > 6.26. I—p= (sing+cosg)”.
6.27. p=sin(6p +m). 6.28. p=sing —cos+1//2
6.29. p’=p *+2¢+1. 6.30. 2p= %( sing +/3 cosg)+/

Ill. Memoduyeckue yKka3aHusl K ebIMoSIHeHUI0 3adaHul
1.PelleHue cucTeM NUHERHbLIX YPaBHEHUN.
3apaya 1. MNpoBepuTb HEBLIPOXAEHHOCTL CUCTEMbI IMHERHBIX
ypaBHeHu 1 pewmTs no gopmynam Kpamepa.

- 20
Peurterne. 3anuiiem Matpully cuctembl  4=| 3 1 1| [poBepaem
-2 =10

HeBLIPOXAEHHOCTL CUCTEMBDI. [Ina atoro BbluMCHAEeM onpefenuTent A MaTpuubl

p s
i3
A pasnoxeHuem No Tpetbemy cTonbuy:  A=|3 | =1(—1{ : J:~5¢0.
ey R,

14

Mo npasuny Kpamepa cucteMa nmeeT AUHCTBEHHOE peLueHKne, KoTopoe

A.‘ A? AJ
HaxoauTcsa no opmynam: el e

il

Onpegenuteny A;

nony4yalTca 13 onpeaennTens cuctembl A 3ameHol i-ro ctonbua cronbuom

cBoBOAHbIX YNEHOB

8 2 0 -1 8 0 et o v
A, =2 1 H=10 Asldcr2nillssls Ayl N1 2=-25.
I =1 0 -2 1 0 -2 -1 1
10 15 25
Haxoaum petueHue: X;-‘*—SZ—Z I =3 G

Omeem:; x1= =2, xp=3, x3=5.

3apaua 2. Viccneosartk CUCTEMY U B CyYae COBMECTHOCTU PELUUTL ee.
TR S R

J;

11

X; 3%, + 2x4

Jxy 8 B,

]

x, +x,=1.

Petuerne. icnonbays Teopemy KpoHekepa-Kanensiu, NpoBepum
COBMECTHOCTh CUCTEMBI.

Bhluncnsem MeToaomM OKaliMASILLMX MUHOPOB PaHr MaTpuLibl CUCTEMbI

348 L

13 32
A:

S w3

11 0

Cpeav MUHOPOB 2-T0 Nops/ika eCTb OT/IMYHbIE OT HYNS, HaNpUMep
e B Ailmy 0

2L e 3l ;

15



3 2
Bce okaliMnaowuve MuHopb! 3-ro nopsgka |1 3
5 &8

Hynto. CnepoBatenbHo, paHr MaTpuubl 4 r=2.

TeM e MEeToAOM BbIMUCNISIEM PaHT PaclUMPEHHON MaTPULib

3 2 =] 1
— 1 3 2 5
A:

5 8 3 11

! 1 0 1

Monyu4aem, yto r ;7=2. MNockonbky, r4=r ;= Kk =2, TO CACTEMA COBMECTHA.
Uucno HeuaBecTHeIX 7n7=3>k, no3atoMmy cuctema wumeeT 6GecuucneHHoe
MHOXECTBO peLUeHUi.

Haxonum obliee pelleHne cucTemsl.

B kauectBe 6a3MCHOr0o MMHOPa MOXHO B3ATh Moboi MUHOp Nopsaka k=2,
OTNINYHLINA OT HYNs, Hanpumep, M = ’j j‘ . B atom cniyyae 6asuncHbiMn
HEW3BECTHBLIMW OKaXyTCH x; U x; , @ x3; — cBoBoAHOE HensBecTHoe. Pelintb
CUCTEMY — 3TO 3HAYUT BBIPA3UTL x; U X7 YEPE3 X3

3anuncbiBaeM YKOPOUEHHYI0 CUCTEMY, PaBHOCUNLHYIO [aHHOIA:
3x; 4+ 2x, =1-x;,

= X, +3x,=5-2x,

{3}:, HN2 Ll =
Xy 3x, 4ol x

i 2 3 x; =c,
rae c— nboe feicTeuTenbHoe YUCHO.

MonyyueHRyio cuctemy pelaem no npaeuny Kpamepa:

A=IMI=7,
14x, 3 I+x
= =7 -“7, A= | 35 g
" ls-2x, j s IO e R

16

A A
Otciona x,=-§=x3—l, x2=X2——-—x3+2. 20e x;=ceR.
c—-1
Omeem: obluee pelieHre CUCTeMbl X =| —c+ 2|, 20e ce R.

c

2.0nepauun HaQ BeKTopaMu
3apava 3. Haitt np ,d , ecnu  a=4i +3j,b=2 +2j+k'

- (ab -
PeuieHue. 'IIJA;G:‘('W. Tak kak BeKTopbl & W b 3aaaHbl B

OPTOHOPMUPOBAHHOM 6asuce, T0 (a b )=x Xy +y; yotz; 2= =4-243-2+40-1=14,
o . 14
fbl='\/x2 +y’+zi =Jd+4+1=3 npza= 5

3apaya 4. BbuMCrMTL  BEKTOpHOe npoussefeHie 16—25,5+5J, ecnm

a=(23,b=(-32).
PeterHume. BOC!’IOHb:iyeMCﬂ CBOWCTBOM BEKTOPHOro npoussegeHnsa
|a-26,a+5 |=fa,aj-26,aj+[a,5]-2(6.5]=3(a,5]=

2 S Lo
= IIT 5 je 7.
3 =5

Omeem: ¢=(11,57).

3. MpAMble ¥ NNOCKOCTH
3apava 5. [laHbl KoopauHaTh! BeplumH nupamuasl Aq(3,1,4), Ax(-1,6,1),
A3(—1,1,6), A40,4,—1). Tpebyetcsa HaiTu: 1) anuHy pebpa A;A;; 2) yron

Mexay pebpamu Aq Az n Aq Ag;3) nnouaab rpaiu A Ay Az ; 4) obbem nupamubi;
17



5) ypaBHeHue npsaMoit Aq A4 ; 6) ypaBHeHue nnockoctu Aq Az Ag; 7) yron mMexay
pebpom A As 1 rpablo Aj A2 Az ; 8) ypaBHEHUE BbICOTbI, OMYLIIEHHOR U3
BepLuMHbl Ay Ha rpaHb A1 Az As.

PelieHune.

1. [Anuny pebpa A, A; onpefiensiem no doopmynam A;A;| =Jxiey?azl.

B Hawem cnyvyae 4,4, =(-4,5,-3).
IA,A_,|= J—4) +62+(-3)7 = /350 = 5/2.

2. Yron mexay pebpamu A; Az 1 A A4 ONpeaeninm Kak yron Mexay

Bektopamu A, A, = (—4,5,-3).u  AA,=(-33-5), i L AR AA)
it
—4)(=3)+5-3+(=3)(~ 42
BHALT. oS g (—4)(-3)+5-3+(-3)(-5) ~ 0,906

Jay+5 +(37 (=37 +3 +(5) 3053

3. Mnouwaab rpaHu A; A; Az, NOCTPOEHHOWN Ha BEKTOPaX 4,4, U A4,

I
I,AIAz‘AJAS]- 4,4, = ("4:5»*3)

)
Haxo[uM Mo gopmyrnam: S = 5

AIA_; = (f4-012)

s e Poq ok I 30
[A,AJ.A,A3]=-4 3 —3=10F+20}'+20£,—S:5 10"+2r)-’+2{)~’=-2—:15.
-4 0 2

4. O6bem nMpaMuabl Hailgem no popmynam:
AdjA; = (—4,5.=3) ' A4, =(-4.0,2) A 4;=(-3,3,-5)

1 -4 5 =3
V= _l[AIAZ'AJAJ'AIAJ)iv V= i—4 Qan2 =|£(—30)|=5_
i o -3 3 =5 g

3ameyanmne. ObbeM Napannenenunena paseH Moayno CMellaHHoro

Npov3Be/leHUs BEKTOPOB, Ha KOTOPLIX OH MOCTPOEH, KaK Ha CTOpPOHaxX. 3HaK +

18

WNM — XapaxkTepusyeT OpUeHTaLMIO TPOiiK1 BEKTOPOB B 3a7aHHOM cucteme
KOOpAWHaT.

5. YpasHeHuve npaMon A;A; 3anviLeM B KaHOHUYeCKon hopme

X=X V=W 2%

m n » »fAe S=(mn,p) —HanpaBnsiowwi BEKTOP NPAMOIi,

A(Xoyzq) — TOUKaA Ha 3TOW NPSAMOA.

B Hawewm cnyvae § = 4,4, =(-3,3,-5), A(3,1,4), cnegoBaTensHo,
x=-3 y-1I z-4 ¥
—3 3~ _5 —YpaBHeHwe npsmoil.

6. YpaBHeHue NnockocT1, NPOXoasLen Yepes Tpy JaHHbIe TOYUKK,

onpepensem no dopmyne (A M, A,A4,,A4,4; )= 0, rae M(x,y,z) — Tekywjaa To4ka

MNocKOCTH, UMK

x—3 " y=y z=z x—-3 y-1 z-4
Xy = sy Nghe g 0= H 5 -3|=0=>
X;=X Y=Y, ;7% e 0 2

10(x-3)+20(—1)+20(z—4)=0, x+2y+22z-13=0.
7. Yron mexay nNpsiMoii U NNOCKOCTBI0 Haxoaum no dopmyrne

(s,n)

5i”¢=w ,FOe § — HanpasnswoLwmit BEKTOp NpaMoit AAg,

M — HopMarbHbli BEKTOP NNOCKOCTY.

B Hawem cnyyae s =(-3,3,5), 1=(1,2,2).

: (-3+6-10) 7
sing= = =0356
J43J9 V387 '

8. YpaBHeHue BbLICOTHI, OMYLLEHHOW U3 BepLlnHbl Ay Ha rpaHb Aq A As,
onpefenaeM Kak ypaBHeHue npsiMoiA, npoxogsileii yepes Touky A4(0,4,-1)
nepneHauKkynapHo nnockoct Ay A; Az, ypaBHeHue Kotopon x+2y+2z—13=0. Mo
YCIOBUIO NepneHAnKYNApHOCTA NPAMON U NMOCKOCTH UMeeM S =Ai (A MOXHO

19



y—4 z+1

~ | =

nonoxutb pasHeiM 1). CnegoesarensHo, T

BbICOThI.

4. KpuBbie U NOBEPXHOCTU BTOpOTo NOpAAKa

3apaua 6. [NocTpouTb Ha NNOCKOCTH KpUBYIO, NPpUBeAsa ee YpaBHeHue K
KaHOHUYECKOMY BUAlY: Sx’+9y"—30x+18y+9=0.

Peuerme. Tak Kak B 06LIEM ypaBHEHUM KPUBOW OTCYTCTBYIOT UNeHbl,
coaepaliue npousBefeHve xy, T0 3T0 ypaBHEHie NPUBEAeTCs K
KaHOHWUYECKOMY BU/lY [IOMOSIHEHUEM /10 NONHOro KBaapara Mo Kaxaon
NepeMeHHON  S(x’—6x+9)—45+9(/"+2y+1)-9+9=0,

2
G-, 0] _,

wnn  5(x=3)’+9(y+1)*=45. OtKyna 5 5

CnepfoBaTtenbHO, UCXOJHOE YPaBHEeHWe onpefenaeT arifunc ¢ UeHTPOM B
Touke (3,—1). Ocu atoro annmnca napannensHbl 0caM KoopauHaT a=3,

b=5 (puc.1).

y y

e SETEREE 3

L~

Puc.1 Puc. 2
3apaua 7 peliaeTca aHanorMyHo.

5. MonsipHble KOOPAUHATDI

3apgava 8. MNocTpouTh KpUBYIO B NMONAPHLIX KoOpAnHaTax: p=cos(6p —3n).

Petwetrme. MNocTpouM cHavana rpadmk p=cos6e . 3To 6-nenecTkoBas posa,

BMMCaHHas B eQUHUYHYIO OKPYXHOCTbL. HalnaoemM ToUKK nexatimne Ha OKpYXXHOCTY,
20

= — YpaBHEHUE UCKOMOW

peuiasn ypaBHeHWe cos6p=/ => ¢ = mk/3, 1 rpaH1LIbl NENecTKos, peluast

aBHeHNe COS6p 20 => - Fink<6o<Tamk = -~ 4K o T T
P ? 2 ey s T g

Tak Kak p=cos(6(p —n/2)), To ucxoaHan NUHUA nonyyaetca uz 6asoBoi

NOBOPOTOM Ha yron w/2 MpoTUB 4acoBOW CTpernku (puyc. 2).

bBubnuorpaduiecku cnucok

1. byrpos, A.C. 3neMeHTLl NUHeHON anrebpbl ¥ aHanUTUYECKON
reometpuu / A.C. byrpos, C.M. Hukonbckuit. M.: Hayka, 1980. — 176 c.

2. Bexnemuwes, [1.B. Kypc aHanuTU4ecKoi reoMeTpumn U NMHERHOM
anrebpbl 7-e uag., ctep./ [1.B. beknemuiues. M.: Bolcwl. wk. 1998. — 320 c.

3. ArtaHacsH, J1.C. leomeTpus, Yacts | / J1.C. AraHacsH, B.T. Basbines M.:
MpocselueHue, 1986. '

4. Kypouw, A.T. Kypc sbicweti anredpbl. / A.l'. Kypow. M.: Hayka, 1971.

5. MucbmMeHHbIN, 1. T. KoHcnekT nekuuid no Beicilei matematuke. Y. 1./ .

T. MNucbmeHHblid. — 6-e usn. — M.: Aitpuc-npecc, 2006. — 288 c.



